

# 杜集区开展防汛救灾演练提升应急处置能力

## 减轻灾害风险 守护美好家园

■记者 徐志勤  
通讯员 刘军  
摄影 记者 梅月

本报讯 5月7日上午,杜集区2022年度“5·12”防汛救灾应急演练在碳谷湖举行。

据介绍,此次应急演练主题是“减轻灾害风险、守护美好家园”,由杜集区防汛抗旱指挥部主办,区应急管理局、高岳街道办事处承办,区防指成员单位、各类应急救援力量协同参与。

演练设置了监测预警与响应启动、险情排查、水上救援、创伤救护等科目,全面检验指挥决策、综合协调、快速处置等方面能力,进一步提升全区防汛救灾的综合能力,全方位展示政府各部门对突发事件的指挥决策、综合协调、科学研判、快速处置等能力,展现了各类应急救援队伍防汛抢险救援水平。

上午8点30分,演练以“进入主汛期以来,我市持续降雨造成碳谷湖水位上涨,严重威胁大堤安全”为背景展开。杜集区启动《防汛抗旱应急预案》三级响应。消防、水利、防汛抗旱应急分队等队伍闻令而动,迅速赶往碳谷湖,随即展开巡堤查险、打桩加固、填堵土石方等应急救援工作。

演练中,无人机空中巡查发



救援艇快速驶向“被困人员”。

现多人被困孤岛,水面不断上涨,情况危急。区消防救援人员驾驶救援艇快速驶向被困人员,并组织他们进行转移。与此同时,一艘村民自救船倾覆,人员落水,蓝天救援队迅速展开营救。

本着以练为主、贴近实际

的原则,演练突出“现场实战”,通过监测预警与响应启动、群众转移安置、险情排查、封堵决口、构筑子堤、孤岛救援、水上救援、创伤救护等科目的顺畅衔接、有序过渡,完整呈现了灾害处置全过程。“应急救援环环

相扣,紧张有序。身临其境观看的感觉,真是太棒了!”现场观众刘磊连声感叹,“应急演练贴近实战,非常逼真。我觉得只有这样多训练、多演练,才能在关键时刻保护我们老百姓的生命财产安全……”

杜集区高岳街道防汛抗旱应急分队队长徐宏介绍道,通过这次演练,也发现了一些队员们存在的问题。今后会更有针对性地进行训练来提高业务能力,在关键的时候真正发挥应急抢险作用。

## 杜集区文旅市场火爆

5月以来接待游客6万余人次,收入2600余万元

■记者 黄旭  
通讯员 王珍珍

本报讯 自5月以来,杜集区文旅市场呈现回暖升温良好态势。全区假日文化和旅游市场安全有序运行,共接待游客6万余人次,实现旅游收入2600余万元。

各文化场所和景区景点落实细疫情防控和安全生产各项制度,严格执行两码联查、体温检测、佩戴口罩、“一米线”、场所消杀等防疫措施,宣传疫情防控政策,提高安全防范意识,倡导文明旅游、安全出游。

杜集区多家文博场馆联合推出以“尊重劳动,珍惜价值”为主题的线上知识竞答活动;朔西湖

湖的音乐喷泉水幕电影,以“水、电、火、光”独特形式得到众多游客青睐。南山景区开展“不忘初心、与子携行”汉服秀打卡活动,吸引游客前来观光游览。

广大市民积极响应就地休假号召,出游方式以乡村游、微旅游为主,自驾、露营、采摘、野炊、烧烤、垂钓、骑行等休闲产品深受游客喜爱。各景区景点纷纷推出个性化特色产品,如朔西湖景区“致敬劳动者,免费游园”“身穿汉服游园半价+送票”优惠活动、双楼花海第六届玫瑰花展美食节、东篱山庄帐篷营地、乐土农场休闲采摘、天悦生态农庄农事体验等乡村旅游活动深受群众喜爱,成为本地民众假日休闲好去处。

## 段园镇纪委绷紧“廉洁弦”

■记者 黄旭  
通讯员 朱扣云

本报讯 今年以来,段园镇纪委未雨绸缪,多措并举紧盯作风纪律和疫情防控,筑牢廉洁守纪堤坝。

为了做到警钟长鸣,段园镇纪委及时推送典型案例,以案示警,对广大党员干部进行廉洁洗礼,让大家牢记“心中有戒”,心存敬畏,永葆廉洁本色。组织全镇党员干部职工签订《廉洁自律承诺书》,引导全镇党员干部规范行为,加强纪律作风建设,履行廉政承诺,从自身做起,充分发挥表率作用。

段园镇纪委制作微信图文提醒函,严禁党员干部职工违反疫情防控政策,严禁违规收送礼,严禁组织、参与公款吃喝,严禁违规操办婚丧喜庆事宜;严禁公车私用、私车公养、违规租用、借用下属单位或个人、服务对象车辆。

段园镇纪委相关负责同志表示将继续加强对党员干部职工的教育、管理和监督,严格落实各项规定和要求,不断营造风清气正氛围。

**奋进新征程 建功新时代**  
**清风廉韵**

的彭常见侃侃而谈,眉梢眼角都是笑意。

5年前,彭常见开始经营设施大棚种植,一家人四季不再分忙闲时节,天天在大棚里忙碌。在12月份栽上芹菜、花菜、西红柿,来年的3至4月份开始收获,这些返季节蔬菜都能卖上好价钱,全家人的收入也是节节高。

“设施农业是个新的生产技术体系,就是采用人工技术手段,改变自然光温条件,创造优化动植物生长的环境因子,使之能够全天候生长……”蹲在大棚内指导着工人技术授粉。

“如果没

## 高岳街道开展“护苗2022”进校园活动

■记者 黄旭 通讯员 马静

本报讯 5月11日,高岳街道宣传部、团工委、文化站等多家单位联合开展“绿书签”“护苗2022”进校园主题活动。

花儿的明艳,离不开阳光雨露的滋润;未成年人健康成长,离不开良好的社会文化环境。近年来,高岳街

道积极开展“护苗行动进校园”活动,不拘泥于载体、形

式,大力创新,力求在潜移默化中将“护苗”内涵深入人心。当日,围绕“护助少年儿童健康成长,抵制有害出版物和信息”的主题,志愿者们组织学生开展了网络安全手抄报、绘画、书签创作活动。

通过现场观看视频,志

愿者引导孩子们平时加强学习,增强识别非法出版物和

有害信息的能力,自觉远离非法有害图书、游戏等,积极举报盗版制品,争做“扫黄打非”小小示范员。



“青”力抗疫展担当

5月7日至8日,根据杜集区疫情防控指挥部安排部署,青年志愿者积极投身核酸检测一线,协助各个检测点开展工作,保证居民应检尽检。在核酸检测点,青年志愿者们化身“宣传员”“引导员”,协助做好信息登记、秩序维护、排队指引等工作,保障了现场秩序,展现青春担当。

■摄影 记者 梅月

## 石台镇“四季农业”鼓了农民钱袋子

■记者 徐志勤  
通讯员 张启民

本报讯 5月8日,走进石台镇设施大棚种植户彭常见的吊瓜大棚里,棚内宛若盛夏,绿油油的吊瓜藤蔓缠绕,工人正仔细为吊瓜进行人工授粉。

“设施农业是个新的生产技术体系,就是采用人工技术手段,改变自然光温条件,创造优化动植物生长的环境因子,使之能够全天候生长……”蹲

在大棚内指导着工人技术授粉。

“如果没有天灾,预计今年可创纯收入80余万元。我这个大棚种植基地,还可解决十来个人的常年就业,他们月收入能达2000元来块钱,实现了在家门口就业……”

近年来,石台镇党委、政府对产业不断“升级”,培育新型农业经营主体,新增农民专业合作社、家庭农场16家,培育省级示范家庭农场3家,市级

家庭示范农场4家,优质大棚蔬菜、西瓜、葡萄、蟠桃、芦笋等特色农产品种植初具规模,新增绿色食品认证6个,淮优产品6个,高效特色农业体系基本形成,全镇已建日光温室、大棚2000余亩,为农业增效、农民增收、鼓起农民的“钱袋子”打下了坚实的物质基础。

在石台镇学田村“狄影农业合作社”日光温室里,西瓜用红绳兜住、挂在藤上“吊着长”,每个瓜上还贴着“生日卡”,记录授粉日期和预计上市时间。

“这种吊瓜的品种叫‘小兰’,外形好看,口感甜。把西瓜吊起来,通风透光,生长期短,能提高土地利用率。这批西瓜计划赶在五月中旬上市,那时候大田西瓜还没下来,可以卖个好价钱。”种植户狄影说。

石台镇农技站站长孙彩虹介绍道,目前,温室大棚迭代更新,果蔬品种不断优化,肥水一体、滴灌、有机肥等技术和设施普遍应用,深刻改变着石台镇传统农业,为农业增效、农民增收拓宽了新渠道。

## 真金白银援稳 真心实意帮扶

### 杜集区人社局 为企业解难题“不断线”

■记者 徐志勤  
通讯员 谷忠宇 刘莹莹

予答疑解惑。

会后,杜集区人社局积极谋划部署,梳理人社部门在援企稳岗、就业帮扶、用工保障、培训补贴、人才补贴等方面政策清单15项,制定相关政策申报指引,发放宣传手册200余份,通过杜集区公共就业设备服务平台、人社微信公众号多渠道宣传,确保政策直达企业。

近日,杜集区人社局赴杜集经济开发区,专题召开企业座谈会,深入开展“四送一服”活动,详细了解企业发展情况,认真听取企业人力资源方面负责人意见建议。现场,企业人力资源方面负责人畅所欲言,中清环保、林光钻探等20余家企业先后发言,提出了当前企业经营中遇到的用工难题和政策期盼。针对企业反映的问题,区人社局均记录在册,并由相关人员一对一给

## 强力推进招商引资 改造提升传统产业

### 朔里镇抓项目促发展

■记者 朱冬 通讯员 郭兰

镇定期召开重点项目谋划会,组织镇班子成员、各村(社区)负责人在朔西湖一期现场观摩项目建设进展情况,解读围绕朔西湖开发建设全镇及各村(社区)项目谋划情况。通过现场解读点评,在观摩中互相学习借鉴、补齐短板,形成比学赶超良好氛围,聚集全镇上下力量,形成共同谋项目、抓项目、推项目的强大合力。

谋划发展压舱之石,始终把做强做优实体经济作为主攻方向。朔里镇增强加快发展必须抓项目”的理念,紧抓政策机遇,立足发展实际,重点围绕乡村振兴、独立工矿区改造、基础设施和公共服务设施改造提升等方面谋划项目,抓早抓细抓实项目谋划工作,以项目建设高质量推动经济社会发展高质量。

集聚握指成拳之力。朔里

## 杜集区检察院多举措 推进《反有组织犯罪法》贯彻落实 打好常态化扫黑除恶持久战

■记者 朱冬 通讯员 李燕

本报讯 “自5月1日起,《中华人民共和国反有组织犯罪法》正式实施。该法的出台实施将更好运用法治思维和法治方式打击黑恶势力,确保扫黑除恶斗争始终在法治轨道上向前进推。”5月9日,杜集区检察院相关负责人介绍道。

为提升反有组织犯罪法的社会知晓度,进一步调动人民群众参与扫黑除恶常态化的积极性,杜集区检察院通过多载体、多形式、多领域学习宣传贯彻《反有组织犯罪法》。通过干警自学、党员集中研学、“支部主题党日”活动促学等多种形式,围绕《反有组织犯罪法》制定的背景、目的、重大意义以及主要亮点等内容,深入开展学习培训,营造良好学习氛围。

杜集区检察院将《反有组织犯罪法》贯彻落实内容作为检察系统平安建设工作的重点内容,列入年终考核。各部门在开展“法律监督”“公益诉讼等外领域”“疫情防控”等工作时,统筹做好《反有组织犯罪法》的贯彻落实,依法打击各个领域涉黑涉恶违法犯罪活动,将反有组织犯罪工作高度融入到检察工作各个领域中。

## 小小联系卡 服务零距离

■记者 刘星 通讯员 刘棋

本报讯 日前,矿山集街道六和社区退役军人服务站为社区156名退役军人发放“暖心联系卡”,全力打造精准、高效、管用的服务管理体系,实现沟通“无障碍”,服务“零距离”。

“暖心联系卡”正面留有工作人员电话,背面是国家、省、市三级退役军人事务部门微信公众号。社区退役军人可以通过关注微信公众号实时了解最新退役军人相关政策和文件。一张小小的“暖心联系卡”,不